

# मराठवाडा पत्र

संपादक : दत्तात्रय सखाराम नरनाळे

marathwadapatra.com dailymarathwadapatra2021@gmail.com RNI : Reg.NO.MAH/MAR/2021/80074 Post : Reg.No. L/226/RNP/Renewal/2025-2027 Mob : 9822152955 पान - 9



## मोदी सरकार ०३ चा

### आयकरासंदर्भात अर्थमंत्र्यांची मोठी घोषणा, १२ लाखांपर्यंत आयकर नाही

# अर्थसंकल्प सादर

नवी दिल्ली (वृत्तसेवा):- अर्थमंत्री निर्मला सीतारामण यांनी मोदी सरकार ०३ चा अर्थसंकल्प शनिवारी सादर केला. या अर्थसंकल्पातून मध्यमवर्गीय आणि नोकरदारांच्या अनेक अपेक्षा होत्या. या अर्थसंकल्पातून आयकरात किती सुट मिळणार? याकडे सर्वांचे लक्ष लागले होते. परंतु आजच्या अर्थसंकल्पातून अर्थमंत्र्यांनी काही दिले नाही. अर्थमंत्री निर्मला सीतारामण यांनी

सांगितले की, नवीन कर विधेयक पुढील आठवड्यात सभागृहात मांडले जाईल. नवीन कायदा आयकर कायदा, १९६१ ची जागा घेईल. आता नवीन करप्रणालीत १२ लाखांपर्यंत आयकर लागणार नाही. अर्थमंत्री निर्मला सीतारामण यांनी सांगितले की, पुढील आठवड्यात नवीन आयकर विधेयक येईल. आयकरावर नवा कायदा करण्यात येणार आहे. त्यात आयकर नियमांमध्ये मोठा बदल होणार आहे. मात्र, याचा टॅक्स स्लॅबशी काहीही संबंध नाही. टीडीएसची प्रक्रिया अधिक सुलभ केली जाईल, असे अर्थमंत्र्यांनी आपल्या अर्थसंकल्पीय भाषणात सांगितले. ज्येष्ठ नागरिकांसाठी कर सवलत दुप्पट केली आहे. त्यांच्यासाठी व्याजावरील सवलत ५० हजार रुपयांवरून १ लाख रुपये करण्यात येत आहे. टीडीएस-टीसीएस कमी होणार आहे. २०२० च्या अर्थसंकल्पात जेव्हा सरकारने नवीन कर प्रणाली लागू केली, तेव्हा लोक ती स्वीकारण्यास तयार नव्हते, असे अर्थमंत्री निर्मला सीतारामण यांनी म्हटले होते. त्यांनी सांगितले की, आयकर द्याना जुन्या कर प्रणाली नवीन कर प्रणालीपेक्षा चांगली आणि अधिक फायदेशीर वाटत होती. पण आता देशातील ६५ टक्क्यांहून अधिक करदात्यांनी नवीन कर प्रणाली



### किती बदलला टॅक्स

० ते १२ लाखांपर्यंत - काहीच कर नाही, १२ ते १६ लाखांपर्यंत - १५ टक्के आयकर लागणार, १६ ते २० लाखांपर्यंत २० टक्के आयकर लागणार, २० ते २४ लाखांपर्यंत २५ टक्के आयकर लागणार, २४ लाखांपेक्षा जास्त ३० टक्के आयकर लागणार

### बदलानंतर नवीन कर व्यवस्था अशी होती

०-३ लाख: शून्य, ३-७ लाख: ५%, ७-१० लाख: १०%, १०-१२ लाख: १५%, १२-१५ लाख: २०%, १५ लाखाच्या वर: ३०%

### जुनी कर व्यवस्था

० ते २.५ लाख रुपयांच्या उत्पन्नावर: ०%, २.५ लाख ते ५ लाख रुपये उत्पन्नावर: ५%, ५ लाख ते १० लाख रुपये उत्पन्न: २०%, १० लाखांपेक्षा जास्त उत्पन्नावर: ३०%

## चंदनसावरगावजवळ दोन कारची समोरासमोर धडक तीन ठार, एक गंभीर जखमी



अंबाजोगाई, (प्रतिनिधी):- केज मार्गावरील चंदनसावरगाव नजीक शुक्रवारी रात्री १०.४५ च्या सुमारास दोन कारची समोरासमोर धडक होऊन झालेल्या भीषण अपघातात तिघांचा मृत्यू झाला, तर एक जण गंभीर जखमी आहे. मृतांमध्ये अमित दिलीपराव कोमटवार (वय ३५, रा. दिद्रुड, माजलगाव) यांचा समावेश आहे. अपघातातील कार क्रमांक (एम एच-२३/ई ६८५२) आणि (एम एच-१२/एम डब्ल्यू-३५६३) यातील वाहन चालकांचे नियंत्रण सुटल्याने हा भीषण अपघात घडला असल्याची माहिती सूत्रांनी दिली. या अपघातात अमित कोमटवार आणि बीड येथील दोघांचा मृत्यू झाला तर अन्य एक जण गंभीर जखमी झाला. अमित कोमटवार हे दिद्रुडचे सरपंच अजय कोमटवार (पान २ वर)

## लिंबागणेश येथे चोरट्यांनी मेडिकल फोडले



### चोरटे सीसीटीव्हीत कैद

लिंबागणेश, (प्रतिनिधी) :- बीड तालुक्यातील लिंबागणेश येथील बसस्थानक स्थित एकनाथ तागड यांच्या मालकीचे साधना मेडिकल अँड जनरल स्टोअर्स आज दि. ०१ शनिवार रोजी पहाटे ४ वाजता चोरट्यांनी फोडल्याचे आढळून आले. दुकानात असलेल्या सीसीटीव्हीत चोरटे कैद झाले असून मेडिकल स्टोअर्स वरील मराठवाडा ग्रामीण बँक येथील सीसीटीव्ही कॅमेरे

फोडण्यात आले आहेत. संबंधित प्रकृती नेकनुर पोलिस स्टेशनचे सपोनि चंद्रकांत गोसावी यांना फोनवरून कल्पना दिली आहे. साधना मेडिकल स्टोअर्सचे मालक एकनाथ तागड यांच्या म्हणण्यानुसार ते रात्री २ वाजता ज्वारी गहु भिजण्यासाठी रानात गेले होते. सकाळी ६ वाजता त्यांना त्यांचे दुकान फोडले असल्याचा फोन आला. दुकानात येऊन सीसीटीव्हीत पाहिले असता पहाटे ४ वाजता ३ जण तोडावर रुमाल बांधून कटर,टांबी ईतर साहित्याच्या सहाय्याने शटरचे दोन्ही कुलुप तोडून आत शिरून गेल्यातील पैसे काढून घेत असल्याचे दिसत आहे. एकनाथ तागड यांच्या म्हणण्यानुसार गेल्यातील ५००० रुपये चोरट्यांनी लंपास केले. नेकनुर पोलिस स्टेशनचे पोलीस उपनिरीक्षक आप्पासाहेब रोकेडे, पोलीस नाईक आजत, लिंबागणेश पोलीस चौकीचे पो.हे. संतोष राऊत, नवनाथ मुंडे यांनी घटनास्थळी भेट देऊन स्थळ पंचनामा केला.

## बीड मतदारसंघातील पात्र कुटुंबांनी लाभ घेण्याचे आ.संदीप क्षीरसागराकडून आवाहन

### प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीणसाठी नवीन उद्दीष्ट प्राप्त



बीड, (प्रतिनिधी):- प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) या योजनेसाठी नवीन उद्दीष्ट प्राप्त झाले असून बीड तालुक्यासाठी तब्बल ५.०१८ तर शिरूर कासार तालुक्यासाठी ३.४९९ घरकुलांचे नवीन उद्दीष्ट प्राप्त झाले आहे. त्यामुळे बीड मतदारसंघातील निकषपात्र कुटुंबांनी या योजनेचा लाभ घ्यावा असे आवाहन आ.संदीप क्षीरसागर यांनी केले आहे. स्वतःचे पक्के घर नसलेल्या कुटुंबांना प्रधानमंत्री आवास योजनेतर्गत घर बांधण्यासाठी अनुदान देण्यात येते. यावेळेस बीड मतदारसंघातील बीड व शिरूर कासार

### आर्थिक मागणी झाल्यास संपर्क करा

प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) या योजनेच्या कोणत्याही टप्प्यावर आर्थिक मागणी झाल्यास ९७६६२७२७२४, ९३७३६०३९९९ या क्रमांकावर संपर्क करण्याचे आवाहन आ.संदीप क्षीरसागर यांच्याकडून करण्यात आले आहे.

## शास्त्रींकडून धनंजय मुंडेची पाठराखण



जालना, (प्रतिनिधी) :- सरपंच संतोष देशमुख हत्याप्रकरण, बीडमधील गुन्हेगारी आणि खंडणी प्रकरणावरून राजकारण चांगलंच तापलं असून मंत्री धनंजय मुंडेच्या राजीनाम्याची मागणी होत आहे. त्याच पार्श्वभूमीवर वाढता दबाव लक्षात घेऊन धनंजय मुंडेनी भगवान गडावर जाऊन

### पंकजा मुंडेची प्रतिक्रिया, राजीनाम्यावरही भाष्य

महंत नामदेव शास्त्रींची भेट घेऊन यासंदर्भात चर्चा केली. तर, या भेटीनंतर दुसऱ्याच दिवशी नामदेव शास्त्रींनी धनंजय मुंडेच्या समर्थनार्थ पत्रकार परिषद घेऊन धनंजय गुन्हेगार नाही हे मी १०० टक्के खात्रीने सांगतो असे त्यांनी म्हटले. तसेच, खून करणाऱ्या आरोपींच्या मानसिकतेचा विचार व्हावा, अशीही प्रतिक्रिया त्यांनी दिली होती. त्यावरून, सोशल मिडिया व राजकीय वर्तुळातून नामदेव शास्त्रींवर टीकेची झाड उडली. तसेच, काहींनी पंकजा मुंडेना व धनंजय मुंडेना वेगळा न्याय का, असा सवालही उपस्थित केला होता. आता, नामदेव शास्त्रींची भूमिका आणि धनंजय मुंडेची पाठराखण यासंदर्भात पंकजा मुंडेनी प्रथमच प्रतिक्रिया दिली आहे. नामदेव शास्त्रींनी

धनंजय मुंडेची पाठराखण केली असून त्यांच्या समर्थनार्थ भक्कपणे पाठिंबी असल्याची त्यांनी म्हटले. यासंदर्भात पंकजा मुंडेना जालन्यातील पत्रकार परिषद प्रश्न विचारण्यात आला होता, त्यावर त्यांनी अधिकच बोलणं टाळलं. 'त्यांची त्यांची भूमिका आहे, त्यावर मी भूमिका व्यक्त करण्याची आवश्यकता वाटत नाही, असे पंकजा मुंडेनी म्हटले. तर, धनंजय देशमुख हे भगवान गडावर जाणार आहेत, यावरही त्यांनी प्रतिक्रिया देताना, प्रत्येक व्यक्तीच्या भूमिकेवर व्यक्त होण्याने फक्त बातमी होते, बाकी काही नाही, असे म्हणत पंकजा मुंडेनी नामदेव शास्त्रींच्या वक्तव्यावर आणि धनंजय मुंडेची पाठराखण करण्यावर

## भगवानगडाची मदत नको, न्याय पाहिजे-धनंजय देशमुख



बीड, (प्रतिनिधी):- बीडच्या मस्साजोगचे सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्येमुळे सध्या राज्यातील वातावरण तापलं आहे. यामुळे गेल्या काही दिवसांपासून सातत्याने आंदोलन केले जात आहे. त्यातच भगवान गडाचे महंत नामदेव शास्त्री यांनी राज्याचे मंत्री धनंजय मुंडे यांना क्लीनचिट दिली आहे. धनंजय मुंडे हा खंडणी घेऊन जगणारा माणूस नाही.

त्यांच्यासोबत मीडिया ट्रायल सुरू आहे असे विधान भगवान गडाचे महंत नामदेव शास्त्री म्हणाले. यासोबतच संतोष देशमुखांच्या संपूर्ण कुटुंबाची जबाबदारी भगवानगड उचलायला तयार आहे, असेही नामदेव शास्त्रींनी सांगितले. आता यावर संतोष देशमुखांचे बंधू धनंजय देशमुखांनी प्रतिक्रिया दिली आहे. धनंजय देशमुख यांनी नुकतंच प्रसारमाध्यमांशी

संबंद साधला. यावेळी त्यांना भगवान गड कुटुंबाची संपूर्ण जबाबदारी उचलायला तयार आहे, याबद्दल प्रश्न विचारण्यात आला. त्यावर त्यांनी भाष्य केले. आम्हाला भगवानगडाची मदत नको, न्याय पाहिजे, असे धनंजय देशमुख म्हणाले. या प्रकरणातील आरोपी फरार करण्यात ज्यांचा ज्यांचा संबंध आहे, त्यांना कुणी कुणी पैसे

## स्वराज सोलार

अॅण्ड वॉटर सोल्युशन

प्रो.प्रा.अजय भोसले  
 9673798477  
 8830127742

आमच्याकडे सर्व कंपनीच्या वॉटर फिल्टरची व सोलारची विक्री व दुरुस्ती योग्य दरात केली जाईल.

पल्ला : मधुपीना कॉम्प्लेक्स, प्रियदर्शनी गार्डन, राजीव गांधी चौक, बीड

